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La 5G, pour mieux surveiller les Français ?
Question écrite n° 32645

Texte de la question

M. François Ruffin attire l'attention de M. le Premier ministre : la 5G servira-t-elle à resserrer les barreaux de «
l'enclos numérique mondial » ? « À quoi va servir la 5G ? Je n'en sais rien. » C'est M. Sébastien Soriano,
directeur de l'Arcep et farouche partisan de la 5G, qui l'avouait lui-même devant les sénateurs, le 1er juillet 2020
: « C'est la société qui va décider de son utilité. Quelle que soit la révolution technologique, nous sommes
toujours confrontés au fait qu'à l'instant T, nous ne sommes pas forcément convaincus du besoin des nouvelles
technologies. Toutefois, lorsque la technologie est installée, la société se l'approprie. » Ici, donc, le moyen
précède la fin : on met en place la technologie, et on verra bien à quoi elle se révèle utile. Plutôt que, à l'inverse,
d'établir les besoins, les objectifs, et d'imaginer le chemin avec, éventuellement, un recours à des techniques
nouvelles. Un usage de la 5G est d'ores et déjà prévu : la surveillance. Les caméras de surveillance seront en
effet, au moins dans un premier temps, le plus gros marché de la 5G, selon le cabinet Gartner, spécialisé dans
le conseil sur les technologies avancées : « Ces caméras représenteront 70 % des objets connectés en 5G sur
la base des terminaux installés en 2020, avant de passer à 32 % en 2023 ». Des caméras capables, grâce au
flux d'informations décuplé, d'effectuer des reconnaissances faciales ou fichage biométrique, comme cela se voit
déjà en Chine, où 80 000 sites 5G ont déjà été déployés. Dans un monde où « on a calculé que, d'ici à 2030, il y
aura près de 100 billions de capteurs qui mailleront l'environnement humain et naturel pour former un
environnement intelligent mondial distribué », selon M. Jeremy Rifkin, philosophe et penseur du smartworld et
du Green New Deal, la question des libertés publiques et de leur respect se pose avec d'autant plus d'acuité. «
Nous vivons dans un enclos numérique mondial », déclarait M. Christophe Castaner, ancien ministre de
l'intérieur. Alors, il lui demande si la 5G servira à resserrer les barreaux.
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